

佛山首个青少年 零犯罪零受害试点启动

石湾东平社区建设“社区—家庭—青少年”三位一体防护体系,创建“双零”试点社区



东平社区创建“双零”试点社区工作启动。

近日,佛山首个青少年“零犯罪·零受害”试点社区创建工作在禅城区石湾镇街道东平社区启动。据悉,该社区将打造一支多部门联动的专业工作队伍,积极推进“社区—家庭—青少年”三位一体防护体系建设,确保青少年“防护+教育”工作有序进行。

东平社区位于岭南大道东侧,辖区有碧桂园城市花园、东江国际等众多居住小区,辖区常住人口超7000人。2017年,东平社区在市、区综治委预防青少年违法犯罪专项组指导下,积极推进未成年保护工作体系建设,通过

建立社区、家庭、社工机构等多级联动的教育网络,联系

联防办、企业等社会各界多方资源,依托东平家综开展服务,为社区青少年量身定制各类服务项目,取得了良好的成效,并在去年年底顺利成为全国“青少年零犯罪零受害”第一期试点单位。

当天的启动仪式现场,来自区、街道的领导共同敲碎写有“犯罪”、“受害”的彩蛋,这也标志着该社区创建“双零”试点社区工作正式启动。

东平社区居委会主任梁耀铭表示,接下来,社区将以打造青少年“双零”为最高目标,建立社区党支部负责、辖区单位协同、社区

居民参与的工作格局,打造一支由居委会、派出所、群

团组织、物业公司、社会组织等辖区单位力量组成的工作队伍,以东平家综为主要阵地,积极推进“社区—家庭—青少年”三位一体防护体系建设,同时开展青少年“防护+教育”,加强思想道德教育与法制教育和特殊青少年群体管理,满足其个人能力发展,从而及时预防控制青少年违法犯罪,促进其健康成长。

当天还举行了东平家综服务展示迎春晚会,通过精彩的文艺汇演,展示东平家综一年来的服务成果,并对优秀志愿者及团体进行表彰。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 梁耀铭

澜石社区举办广场舞大赛 10支队伍 寒风中舞出热辣



澜石社区居委会主任黄建清为获奖选手颁奖。

数九寒天挡不住舞动的热情。日前,由石湾镇街道澜石社区会同辖区世博广场共同组织的广场舞大赛决赛顺利举行。据悉,本次决赛共有来自石湾、祖庙及桂城的10支队伍参赛,来自桂城的灯湖秋韵舞蹈队以95.5的高分摘得本次赛事冠军。

尽管决赛当天天气寒冷,但前来捧场围观的群众还是很多。进入比赛后,来自石湾镇街道平远社区平远凤舞队首先带来了一首既动感又有良好寓意的《万家灯火喜庆时刻》,队员们身着显眼的绿衫,手提喜庆的灯笼,伴随着节奏感十足的音乐,将祥和欢乐的节日气氛充分地演绎了出来,他们的表现也获得现场观众的阵阵掌声。随后,10支进入

决赛队伍各自拿出了精心排练的舞蹈,为数百名群众奉上了一场冬日的视觉盛宴,最终,来自桂城的灯湖秋韵舞蹈队凭借一曲大气磅礴的舞蹈《祝福祖国》获得95.5的高分,成功摘得本次赛事冠军。

据悉,本次大赛分为初赛和决赛两个阶段,历时一个多月,共吸引石湾、祖庙、桂城等地36支队伍共500多名选手参加,最终10支队伍进入当晚的决赛。澜石社区居委会主任黄建清介绍,广场舞是一种大众化娱乐活动,受到众多市民的青睞。本次活动以“我们正年轻”为主题,旨在丰富群众业余文化生活,给广大广场舞爱好者提供展示活力的平台。

撰文/摄影 蒋波

第九届佛山(禅城)岭南年俗欢乐节之古灶墟集开幕

“一站式”买齐年货 品老字号美食

2月3日,第九届佛山(禅城)岭南年俗欢乐节之古灶墟集在南风古灶D8艺术街(旧玩陶厅)开幕。本次活动为期5天,市民在“家门口”就能满足“一站式”购齐年货、一天吃遍全广东老字号美食的愿望。

活动当天,近50家广东老字号云集南风古灶,其中不乏有奇峰、石湾玉冰烧、得心斋、西酒饼家等知名品牌商家。现场,不少市民携带购物袋来墟集“扫货”,商家们纷纷向市民推出优惠活动,引得市民争相抢购商品。

石湾玉冰烧销售员向记者介绍,在墟集购买他们的酒类产品不仅在价格上有优惠,还能额外获得小装酒。“马上就要过节了,趁着这次古灶墟集活动,特向顾客给予优惠。”

此次古灶墟集最吸引人气,还要数西南酒店的档口,他们正卖着自家最具盛名的点心——全蛋蛋散和全蛋萨琪玛。这份坚守了60年的佛山老味道,从选料到出炉,历经12道工序,保留原汁原味的“老广东”味道,已成功入选三水非遗名录,现正申报市级

非遗名录。除此之外,现场还有软糯好吃的酝扎猪蹄、香甜的水牛奶馒头、金黄酥脆的老婆饼等,以及来自化州、沙湾、顺德等地的各式特色小吃,供市民前来品尝。

前来“扫货”的街坊张阿姨表示,她住在古灶附近,马上就要过节了,听说南风古灶举办这样的活动,就赶紧过来购物,“这里的年货种类齐全,真是很方便,不用到处跑就能买到自己想要的,非常好。”张阿姨说。

撰文/摄影 李荔



活动吸引了不少街坊来参与。